H ouvdptnon f(x) = ax +

Frwvio guBeiag pe Tov dfovoa x'x
Ye éva Kapteolavo cvotnua afovwv Oxy Sivetal ula subeia €.

e Avn guBeia £ Tépvel Tov G€ova x'x og éva onueio A, TOTE N ywvia w mov Saypddel n
nuLeuBeia Ax , otav otpadel yUpw amod tov onuelo A katd tn Btk dopd (avtibetn
and tn dopd Twv SeKTWY TOU poAoylol) UEXPL VO CUUMECEL YE TNV euBeia e,
ovopdZetal ywvia rtov oxnpatilet n eudeia € pe tov dfovoa x'x.
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e Avn eubBsia £ sival topdAAnAn otov G€ovo X x (1 Tautiletal pe Y
Tov dfova x'x) , 10te Bewpolpe OTL N suBElX € oxnuatilel pe

tov afova x'x ywvio w = 0°.

ATIO TA TOPOTIAVW TIPOKUTITEL OTL yla T Ywyvia w 1ou oxnuartilel pa =+ 0
guBela € pe tov dfova x'x LoxVEL:
[0° < <1180°|

Tuvteleothg SLevBuvong suBetog

Q¢ ouvteleotn dLevBuvonG N KAlon plog eubelag € opiloupe tnv edpamtopévn TG ywviag w
TIou oxnuotilel n €uBela € pe tov dfova x'x kat cuvhRBwg Tov cupPBoAiloupe pe A, i amAd pe A.

Elvat SnAadn;
loxUouvTa £€nG:
o, _Avn ywvia w eivat ofela, tote 4 > 0.
o Avnywvia w eivat apPAeia, tote 4 < 0.
e Avw = 0°tote 1 =0.
e Avw =90° 8nhadhf av n subsia € eival kaBetn otov Gfova x'x , Tote Sev opiloupe
ouvteleotn dlevBuvon g yla thv eubeia €.

Napatipnon

M'vwpiloupe otL:

o £p30° = ? Ko @150° = —?

o £060° =3 katgp120° = —/3

° g(p0° =
o £p45° =1kaepl35® =-1
e He@90° dev opiletal.




rpadki napdotaon tng cuvaptnong f(x) = ax + B

H ypadwn mapdotacn tng ouvaptnong f(x) = ax + B elvat n eubela pe
gélowon y = ax + S, n omnola:

e téuveltov afova y'y oto onpeio B(0, B) kat
e ¢yxelLouvteheotr SlevBbuvong A = a.

rpadikn mapdaotaon tng cuvaptnong f(x) =
H ouvaptnon f(x) = ax + B, otnv nepintwon nou eival a = 0, maipvel tn popdn:
f(x) = Byaakabe x €R

Mua cuvdptnon tng popdng f(x) = B (y = B) Aéyetal otabepr) ouvaptnon

8,

e.y=0

Kal n ypadikr tng mapdotaon ival pua euBeia n omola:

e sival tapdMnAn otov dfova x'x,
e tépveltov afova y'y oto S.
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Av w = 90°, 6nAadn dev opiletal cuvteleotrg SlebBuveng, Tote n euBeia £xel
e€lowon ¢ popdr¢ x = B mou eival kABetn otov AEova ' x kat Siépxetat amnd
To B tou Gova x'x. Hx = B 6ev amotelel ypadikh mapdotacn cuvdptnong

adou yLa €va X avtLotoLlouv ATeLpa y.

rpadkn mapdaotaon tng cuvaptnong f(x) = ax
H ouvaptnon f(x) = ax + Bromqviepintwon nou eival B = 0, maipvel tn popdn:

f(x) = axywaakabe x € R

H ypadwkn mapdoraonitng cuvdaptnong f(x) = ax (y = ax) elvat pia eubeia n omola mepvaet

o TV apxn TGV aovwv.
Eldikotepai:
o Nag/'=1¢€xoupe tnv eubela y = x.
Mo tn ywvia w, mouv oxnuatilel n evBeia auth pe Tov dfova x'x,

45°

oxVeL epw = a = 1, 6nhadn w = 45°. Emopévwg n eubela y = x ;
givat n Siotopog twv ywviav x0y kat x' 0y’ twv afdvwv.

e Taa=—1¢éxoupetnvevbeiay = —x.
Mo tn ywvia w, mouv oxnuatilel n guBeia auth pe Tov dova x'x,
woxVeL epw = a = —1, dnhadi w = 135°. Emopévwg n  eubeia

135°

y = —x givat n Syxotopog twv ywviwv yOx' kat y'Ox twv advwv.




rpadiki napdotaon tng cuvaptnong f(x) = |x|

JUudwWVA PE TOV OPLOUO TNE ATTOAUTNG TIUAG EXOULE:

_ _{x avx <0 "
f(x)—lxl—{x) avx =0 1 ot
fla) ={|z]
Emopévwg n ypadikr mapdotacn tg ocuvdptnong f(x) = |x| ) NG
y=-—x, <0 y=x, x>0

amnoteAeital amno tig Suo nuieubelec:

e y=—xpex <0, SnAadn v SixotéHo TNG ywviag x' 0y @ © w
Kl
e y=xpex >0,8nAasdn tv Sxotdpo ¢ ywviag x0y. Y

Eidog ywviag ou oxnuartilel n eubeia y = ax + B ue tov dova x'x

Onwg eidape , pa eubela € pe efiowon y = ax + [ éxeL ouvteAeot \6evbuvong 1 = a.
AnAadn, av w gival n ywvia mou oxnuatilel n euBeia € pe tov dfova x'Xy, TOTE LoxVEL OTL:

EivatL mpodavég ot
e Ava > 0,t0te 0° < w < 90°.
e Ava <0,t0te 90° < w < 180°.
e Ava =0, 10t w = 0°.
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¥ a<0
907 < w < 1807

ZuvteXeothg S1ebBuvong evBeiag otav yvwpiloupe duo onueia tng

Av A(xq1,y1) xaL B(x3,y2) , L€ X1 # X, , €lval 600 onpela pag eubelag

€ ue eflowon y = ax + [, TOte LoXVUEL OTL:
Y2—01
a =
X2 — X1




Av x; = Xx,, T0Te dev opiletal ouvteheotng dlevBuvong kal n eubela o’ autn

v nepimtwon Ba sival katakopudn. == Al un)
S ¢ Bz o)
v o &Iy = Ts T

m

IXETIKEG O£oELg Suo sUBELWV

Ag Beswpniooupe 6uo eubBeieg &; Kal & pE €ELOWOELG ¥ = ayx + 1 KoL Yy = ax + 5
QVTLOTOlXWE Kat ag urtoBEcoupe OTL oL euBeieg auTtég oxnuatifouv pe tov dfova x'x ywvieg w,

KAL W, OVTLOTOXWG.

o Av, T0TE EQW, = EQPW,, OMOTE W1 = W, KAL Apa oL guBeigdg; kal &, elval
ntapdAAnAEG | cupmintouv. ElSikotepa:
o Av[a; = ay] KOLLl 1 # [, TOTE oL euBeieg elval mapdaAAnAeg(2x1), evw

o Avl[a; = ay] Koulﬁ1 = f3, ], T0te oL euBeieg Tawtilovral (2x2).

o Av|a; # ay|, T0TE £Qw; # EQw,, OMOTE W; # Wy Kaw. Gpa oL eubeieg & kau &
TERvovTal (2x3).

OWKOYEVELEG eUBELWV

o (OLeuBseiec tng popdngy = ax + 1, ue a € R, onwg sivatr yua
mapadelypa oL euBeiec:
y=x+1, y=—-x+1, y=2x+1 ktl
Siépyovtat dAeg amnd to i6lo onpeio, To 1 tou Gfova y'y.

Fevika

OL euBeieg ™G popdngy = ax + B, omou B otabepod kaLa
HeTaBANTo Siépyovtat OAeg and to onpeio B tou afova y'y.




e O euBeieg tng popodngy = ax + B, pe B € R, onwg eivar yia
napadelypo oL euBeiec:
y = 2x, y=2x-—1, y =2x + 3 ktl
eivat mapdMnAeg petafl toug, adou £xouv OAeg kAlon a = 2.

Fevika A

OL euBeieg tng popodngy = ax + 5, 6mou a otabepo kal @ /
MeTaPANTO, sival OAeg mapdAAnAeg petaflc ToUG.




